
SQL - Formation



ETUDIANTS
(NUM ETUDIANT, NOM, ADRESSE , DATE NAISSANCE)

INSCRIPTIONS
(ETUDIANT, ENSEIGNEMENT, DATE INSCRIPTION )

ENSEIGNEMENTS
(NUM ENSEIGNEMENT, NB HEURE , RESPONSABLE)

RESPONSABLES
(NUM RESPONSABLE, NOM, DEPARTEMENT)

RESULTATS
(ETUDIANT, ENSEIGNEMENT, NUM CONTROLE, NOTE)



−− Quels s o n t l e s numéro e t nom des é t u d i a n t s
i n s c r i t s dans l ’ e n s e i g n e m e n t ’BD’ ?

−− Probl ème abord é : E x p r e s s i o n des o p é r a t e u r s
de s é l e c t i o n , de j o i n t u r e e t de p r o j e c t i o n

.

SELECT NUM ETUDIANT, Nom
FROM ETUDIANTS , INSCRIPTIONS
WHERE NUM ETUDIANT = ETUDIANT

and ENSEIGNEMENT = ’BD’



−− Quels s o n t l e s numéro e t nom des é t u d i a n t s
i n s c r i t s dans l ’ e n s e i g n e m e n t ’BD’ ?

−− Probl ème abord é : E x p r e s s i o n des o p é r a t e u r s
de s é l e c t i o n , de j o i n t u r e e t de p r o j e c t i o n

.

SELECT NUM ETUDIANT, NOM
FROM ETUDIANTS
WHERE NUM ETUDIANT i n (

SELECT ETUDIANT
FROM INSCRIPTIONS
WHERE ENSEIGNEMENT = ’BD’

)



−− Quels s o n t l e s numéro e t nom des é t u d i a n t s
i n s c r i t s dans l e s e n s e i g n e m e n t s ’BD’ e t ’
LISP ’ ?

−− Probl ème abord é : E x p r e s s i o n de l ’ o p é r a t e u r
de j o i n t u r e .

SELECT E . NUM ETUDIANT, E .NOM
FROM ETUDIANTS E ,

INSCRIPTIONS I1 ,
INSCRIPTIONS I 2

WHERE E . NUM ETUDIANT = I 1 . ETUDIANT
and E . NUM ETUDIANT = I 2 . ETUDIANT
and I 1 . ENSEIGNEMENT = ’BD’

and I 2 . ENSEIGNEMENT = ’LISP’



−− Quels s o n t l e s numéro e t nom des é t u d i a n t s
i n s c r i t s dans l e s e n s e i g n e m e n t s ’BD’ e t ’
LISP ’ ?

−− Probl ème abord é : E x p r e s s i o n de l ’ o p é r a t e u r
de j o i n t u r e .

SELECT NUM ETUDIANT, NOM
FROM ETUDIANTS
WHERE NUM ETUDIANT i n (

SELECT ETUDIANT
FROM INSCRIPTIONS
WHERE ENSEIGNEMENT = ’BD’ )

and NUM ETUDIANT i n (
SELECT ETUDIANT
FROM INSCRIPTIONS
WHERE ENSEIGNEMENT = ’LISP’

)



−− Quels s o n t l e s numéro e t nom des é t u d i a n t s
i n s c r i t s dans l e s e n s e i g n e m e n t s s o u s l a
r e s p o n s a b i l i t é du d épar tement ’ I n f o r m a t i q u e
’ ?

−− Probl ème abord é : E x p r e s s i o n de l ’ o p é r a t e u r
de j o i n t u r e .

SELECT E .NUM ETUDIANT, E .NOM
FROM ETUDIANTS E , INSCRIPTIONS I ,

ENSEIGNEMENTS Ens , RESPONSABLES R
WHERE E .NUM ETUDIANT = I .ETUDIANT
and I .ENSEIGNEMENT = Ens .

NUM ENSEIGNEMENT
and Ens .RESPONSABLE = R.NUM RESPONSABLE
and R .DEPARTEMENT = ’Informatique’



−− Quels s o n t l e s numéro e t nom des é t u d i a n t s
ayant t o u t e s l e u r s n o t e s de l ’ e n s e i g n e m e n t
’ IA ’ s u p é r i e u r e s ou é g a l e s 12?

−− Probl ème abord é : P a r t i t i o n n e m e n t avec
f o n c t i o n a g r é g a t .

SELECT E .NUM ETUDIANT, E .NOM
FROM ETUDIANTS E , RESULTATS R
WHERE E .NUM ETUDIANT = R.ETUDIANT

and R .ENSEIGNEMENT = ’IA’

GROUP BY E .NUM ETUDIANT, E .NOM
HAVING MIN (R .NOTE) >= 12



−− Quels s o n t l e s numéro e t nom des é t u d i a n t s
ayant t o u t e s l e u r s n o t e s de l ’ e n s e i g n e m e n t
’ IA ’ s u p é r i e u r e s ou é g a l e s 12?

−− Probl ème abord é : U t i l i s a t i o n du p r é d i c a t
e x i s t s

SELECT DISTINCT E . NUM ETUDIANT, E .NOM
FROM ETUDIANTS E , RESULTATS R1
WHERE E . NUM ETUDIANT = R1 . ETUDIANT

and R1 . ENSEIGNEMENT = ’IA’

and not e x i s t s (
SELECT R2 .∗
FROM RESULTAT R2
WHERE R2 . ETUDIANT = E . NUM ETUDIANT

and R2 . ENSEIGNEMENT = ’IA’

and R2 .NOTE < 12 )
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